

FLUX Delta 3D印表機榮獲有「設計界奧斯卡」之譽的德國iF設計獎2016年「最高榮譽金質獎」。



◎ 臺大新創FLUX Delta 3D印表機 獲德國iF設計金質獎

臺大新創FLUX續創佳績，FLUX Delta 3D印表機榮獲有「設計界奧斯卡」之譽的德國iF設計獎2016年「最高榮譽金質獎」，2月26日晚間在慕尼黑舉辦的頒獎典禮上，FLUX與其他臺灣參賽者共贏得5座設計金質獎，是歷年最佳成績。

2016年德國iF設計獎有2,348個來自53國家的團隊，提出5,295項產品參與不同類型競賽，經58名評審選出1,821件，其中75件為最高榮譽金質獎。FLUX Delta 3D印表機同時贏得2016 CES展3D Printing類別創新獎。而FLUX共同創辦人柯軒恩（臺大資工系），則入選美國雜誌《富比世》

（Forbes）第一份亞洲版30位「30歲以下創業者」（30 Under 30 Asia）。《富比世》以「改變世界的潛力」為標準，自10個領域選出300位年輕創業者。這份名單不是依收入排的「富豪榜」，而是依各領域創業者所展現之創新精神與領導力甄選，「在未來5年、10年可能成為下一個比爾蓋茲（Bill Gates）或祖克柏（Mark Zuckerberg）」的人。

臺大推動創業、鼓勵臺灣年輕人走向國際市場、縮短產學落差並促進學用合一，期盼能發揮正向影響力以回饋國家投入的資源、為臺灣轉型及成長帶來積極貢獻。圖

◎ 臺大拿下世界微積分電競大賽冠軍



臺大PaGamO團隊致力推廣創新教育理念：學習遊戲化。

臺大PaGamO團隊攜手合作舉辦全球首創結合電競及數學的「世界微積分大賽」，將創新教育理念推廣至國際。初賽吸引全球超過45個國家、300所學校、2000多名大學生組隊參賽。最後脫穎而出的世界12強，包含臺灣、中國、俄羅斯、烏克蘭、印尼的頂尖好手，4月8日在臺北展開最終決戰，第一回合分組對抗賽由印尼萬隆理工學院、中國廈門大學、臺灣大學殺出重圍晉級

總決賽，經過兩小時激戰，終於誕生世界冠軍，由3位臺灣大學電機系二年級同學抱回1萬美金！來自俄羅斯的Anton說：「這比傳統教學有趣多了，我要把PaGamO推薦給我的教授！」。

自奪得華頓商學院全球教學創新首獎後，PaGamO團隊致力推動遊戲化學習，目前在全國中小學累積超過20萬用戶。總決賽觀賽人數在Livehouse中文直播跟Twitch英文直播兩個網站上，總計超過50萬人點閱。透過此次比賽，可望將臺灣教育科技影響力擴及世界各地。



結合電競及數學的「世界微積分大賽」，吸引45個國家眾多好手來競技。

徵才啟事

國立臺灣大學農業化學系誠徵專任教師1名

- 一、國立臺灣大學農業化學系誠徵專任教師1名，負責教學及研究之領域為「植物營養與化學」。
- 二、申請者須具備上述領域相關學科之博士學位。
- 三、起聘日期為2017年2月1日。
- 四、應徵者請註明應徵職別（助理教授或副教授或教授），檢附推薦信函2封及下列資料1式3份：
 - (1)履歷表（含照片，註明聯絡電話及電子郵件地址）。
 - (2)博士學位證書影印本。
 - (3)著作目錄。
 - (4)最近5年內（2012年2月1日(含)以後）代表著作1篇(請註明出版年月)。代表著作須為發表於SCI期刊之論文，且申請人為第一作者或通訊作者為限。僅應徵為助理教授等級者，得以其畢業後3年內（2014年2月1日(含)以後）之博士學位論文為代表作，並附歷年成績單正本送審。
 - (5)7年內（2010年2月1日(含)以後）參考著作1套（抽印本或影印本）。
 - (6)未來研究方向及教學計畫說明書（可開課程及課程綱要）。
 - (7)經歷及相關專業訓練之證明文件。
 - (8)其他有助於瞭解申請者之背景資料。
- 五、請於2016年7月8日（寄達日）以前將資料以掛號寄：

10617臺北市羅斯福路4段1號
國立臺灣大學農業化學系黃良得系主任收
- 六、聯絡電話（02）33664801或33664804；傳真（02）23633123；E-mail：nglt97@ntu.edu.tw
- 七、應徵教師相關資訊請查詢農業化學系網站徵才資訊：www.ac.ntu.edu.tw
- 八、未獲通知面試或錄取之應徵者如需返還書面應徵資料，可附回郵信封俾利郵寄。



50重聚會

文·圖／王瑜（1966化學系畢，現任中研院副院長）

淡3月天，杜鵑花開時，我們這群畢業50年的同學回到臺大校園，雖然天空不作美，下起了大雨，卻擋不住個個無比興奮的心情，爭相互道別情及重逢的喜悅。非常感謝楊泮池校長的款待以及校方，尤其是校友聯絡室的大力幫忙，使得當天（3/19）的聚會順利圓滿。總計出席792人，畢業校友625位，達該屆畢業總人數1/4，其中有4個系出席率超過1/2，相當可喜，難得，充分表露了他們對臺大的懷念及期盼。相信日後藉由此類重聚會，能更展現臺大人的凝聚力及向心力。特別在此感謝尋人達人林莉學妹，才有此盛況。也有少數昔日教過我們的教授參加，更屬難得珍貴。

50年來，臺大確實變化很大，院、系、所及學生，教職員工人數都有相當成長，校園內建築也增加不少，而椰林大道，杜鵑花叢則依然保有，這些都深深留在我們美好的回憶。我有幸在臺大度過大半輩子，也非常珍惜在這裡的每一刻。

上午因遇大雨，校園巡禮，有些掃興。不過因此讓同學們提早抵達綜合體育館聚餐，多一些時間重溫往日情懷，也不無小補。麥克風不斷的呼喚某某系請至A或B區拍團體照，歡呼聲，嘻笑聲，此起彼落，好不熱鬧。中午開席由劉寧學妹主持，楊校長首先致詞歡迎學長姐們返回母校，也敘述了母校發展近況。接著由我感謝同學們的共襄盛舉，校長的款待以及校方大力支持，使得



畢業50年重聚會，2016年3月19日在臺大小巨蛋舉行，席開81桌，出席792人。

50重聚格外溫馨。籌備期間討論最多的議題是如何回饋母校，以聊表心意，最後決定以自由樂捐的方式，集資交由校方統整校園美化之用。由於缺乏經驗，未於第一時間備妥捐款專戶，在約莫一個月內募到82萬元，當天現場有很多響應，事後也有很多樂捐者，截至目前已達118萬餘，當天也象徵性的贈與楊校長一張超大支票。

會中放映《看見臺大》，是去年由電機系製作的校園空拍影片，剛好讓因雨無法盡興導覽校園的遺憾稍稍獲得補償。接下來是播放各系提供的照片，感謝校友聯絡室的魏君亦小姐細心整理，放映當中不時聽到笑聲，呼叫聲，此起彼落。此時楊校長率陳良基副校長、張慶瑞副校長、李書行副校長及林達德主任秘書，向81桌學

長姐，一一致意。感謝植物系陳亭系友，客串主持系友表演，前後有動物，植物系魏正舒等多人唱了多首當年經典歌曲，臺大校友合唱團則壓軸，演唱了校歌（我們畢業時尚不存在）、you raise me up、杜鵑花、望春風等。重聚在下午2：30落幕，結束了愉快的相聚，大家在time to say goodbye的歌聲中互相道別，並期盼再相聚。

藉此機會，悼念已離我們遠去的同學，特別是今年初過世的林孝信同學，他是我們這屆物理系畢業校友，是《科學月刊》發起人，終身奉獻科普教育，相信很多人都認識他，也十分佩服他對社會的奉獻。讓我們更加珍惜我們的相聚，祝福大家健康快樂，殷切期待下次再見。也祝福母校，蒸蒸日上，替國家社會培育更多英才。[圖]



自由樂捐回饋母校於美化校園經費。



楊泮池校長偕同歷任校長站上舞台，左起孫震校長、總召王瑜教授、楊泮池校長、陳維昭校長、主持人劉寧執行長。

1966 級商學系畢業校友回娘家

文·圖／管理學院

臺大已連續19年舉辦杜鵑花節，今年更特別邀請畢業50年的校友們返校，吸引很多旅外校友特地回國參與盛會。

3月19日細雨紛飛，在體育館席開超過80桌，

熱情讓人忘卻場外的濕冷，而本院的校友此番報名踴躍，坐滿6桌，杯觥交錯間，寒暄擁抱，盡是感動。

本院藉此機會，也特別邀請1966級商學系畢



杜鵑花語～重聚會花絮



1966級商學系畢業校友於杜鵑花節返院參觀。



系友捐贈會計專書。

業校友回院參觀，校友們連同眷屬共30人，與胡星陽副院長、會計學系王泰昌教授敘舊，並品嚐臺大杜鵑花季限定的狀元煎餅。憶起徐州路的教室，古舊的木頭桌椅，對照當下，現在的環境著實讓校友們羨慕。而管理學院能有今日，都是仰賴歷屆校友們的努力與回饋，古語有云：「落其實者思其樹，飲其流者懷其源」，竭力向前之際也當飲水思源。

播映簡報時，出現一張泛黃舊報紙，上面記著當年放榜名單，令在場校友驚嘆不已。瞬間回

到50年前，大家在投影的榜單前尋找自己的名字。會中，胡副院長為校友簡報管理學院發展現況，以及未來願景及目標。白健二老師與校友代表則相繼致詞感謝母院安排聚會，並由林文雄老師、卓敏枝老師、李志文老師代表捐贈珍貴的會計專書“ADVANCED AUDITING：Fundamentals of EDP and Statistical Audit Technology”、“COST MANAGEMENT：A Strategic Emphasis”、《稅務會計》、《會計學理論-訊息經濟學的革命性突破》、《商業社會與現在中國》、及《李志文談管理教育及財經金融》，期勉學弟妹們從閱讀當中學習知識並靈活運用。

接下來是校友們自由分享時間，談的多是畢業50年來的人生哲學，最意猶未盡的竟是當年趣事，說起來似仍歷歷在目。但天下無不散的筵席，時間總是在歡笑聲中匆匆流逝，接近尾聲時，校友們在捐贈的校友樹下，依依不捨道別，為這次50週年同學會留下完美句點。圖

商學系1966級商學系畢業校友 贈樹綠化院區

文·圖／管理學院

——年前1966級商學系畢業校友及白健二老師——等為管理學院院區綠化捐贈植樹，取其永續發展及校友在各領域枝繁葉茂之意。2016年臺大杜鵑花節前夕，該屆校友所捐贈的二株樟樹，屹立於管理學院兩館之間的草坪上，正待向上茁壯。植樹樹種為樟木，對臺灣生態有重要意義。樟木材質細緻，抗蟲、耐濕，是傢俱與雕刻用材上選，從根到葉都可入藥，可說是寶樹。近年因環保意識抬頭興起植樹風潮，樟木對於空氣淨化有極大成效，因此被評為優良樹種。感謝1966級

商學系畢業校友及白健二老師的用心，讓捐贈有多重意義，彌足珍貴。

1966級商學系畢業校友們並捐款10萬元作為綠化基金，拋磚引玉，期待有更多校友響應校園綠化工程，為臺大師生營造良好的學習及研究環境。

甚願校友們所捐贈的樟樹枝葉繁茂，樹蔭如羽翼般守護著管理學院，讓一顆顆希望的種子在這裡發芽茁壯，百年樹人作育英才，培養更多優秀青年，造福社會及國家。☺



1966級商學系畢業校友響應校園綠化，捐贈樟樹植於管理學院院區。